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Tisztviselösors
Mint átalános társadalmi kórtünet 

ismeretes a magyar köztisztviselői kar­
nak hihetetlen eladósodottsága A leg­
főbb kenyéradó hatalom, az állam is 
igen jól tudja, hogy a sok ezret szám­
láló hivatalnok sereg nyomasztó adós­
ságok súlya alatt görnyed. Történtek 
már kísérletek ezen a bajon segítendő, 
de sajnos nem jutottak tovább a kí­
sérletnél. Az időnként megjelenő drá­
gasági pótlékok kiutalványozásával fol­
tozgatják ugyan a lehetetlenül rossz 
viszonyokat, de az a nehány fillérnyi 
segítség csak csöpp a tengerben, a 
tisztviselők kilencvenkilenc százaléka 
nyakig ül az adósságokban.

Ha kutatjuk az okokat, a melyek 
szomorú eredménye ez az elkény­
szeredett helyzet, arra a tapaszta­
latra jutunk, hogy ez a dolognak 
igen természetes és érthető követ­
kezménye. Nem is kell léhának, köny- 
nyelmiinek lennie valakinek, hogy az 
adósságok örvénye elsodorja, nem is 
kell bakkara, lóv vseny hozzá, csak 
egyetlen érintése a sorsnak, egy húz a 
mosabb ideig tartó betegség, a mi a 
rendes számítását megzavarja, rögtön I 
beáll a nyomor, a meiynek kísérője az. \ 
uzsora bank. Ez az átkozott, tisztán

az emberek nyomorúságára, kényszer- 
helyzetére bazirozott üzlet, a mely 
nagyhangú hirdetésekben kínálja ma­
gát a pénzzavarba jutott szegény tiszt­
viselőknek.

Nem szednek ugyan több kamatot, 
mint amennyit a törvény előír és meg­
enged, de találnak ezerféle jogcímet a 
megszorult ember megsarcolására, amit 
hűségesen be is vasal a szegény pá­
rián. Dehát mit nem igér és tesz meg, 
mitmem ir alá az a boldogtalan em­
ber, akinek gyermeke otthon betegen 
fekszik, vagy ha hozzátartozóját nem tud­
ja eltemetni?! Aláírná, oda igémé a nyo­
mor pillanatában a lei Ke üdvösségét is, 
csakhogy hozzá jusson ahhoz a néhány 
csengő pénzdarabhoz, a mivel ideig- 
óráig enyhítheti a rászakadt csapást. 
Ha aztán egyszer megindult, gyors 
egymásutánban jönnek az újabb köl­
csönök, mert a drágaság folytonosan 
növekszik, a jövedelem ilyen módon 
egyre kevesbedik, a fizetés letiltódik, 
élni pedig kell ! A szegény ember te­
hát rövid időn belül arn a tapaszta­
latra ébred, hogy " a tönk szélén áil. 
Két mód áll előtte : öngyilkossá, vagy 
becstelenné lenni. Pedig hát ismételjük : 
nem volt léha kártyás, csak az Isten 
látogatta meg q 
kelleténél.

kissé jobban a

Újabb lírikusainkról
(Három közlemény.)
Irta Wiilos lUly.ii.

Nem jegyezte tol a krónikái;■•'>. a i 
Jáljuk meg az évkönyvekben, do u 
lett lenni, , hogy valamikor nagyon I 
valakinek a szive. Kihagyta a,;, it m 
delinél jobban szeretett ! Bánata ol. na 
volt, hogy kitört leikéből. Elsírta az ;ref- 
nek, el panaszolta a dalos madaraknak 
erdő fájdalmasan zúgott, a fülemüle szí \ 
szaggatóim telelte rá a maga bánatát, 
sirás, a jaj, a lombsuttogás, a szív l-i < v: 
dobogása együtt: ez lehetett az első d f 
A bánat dala.

Aki ezt a dalt hallotta, megróni.-got 
tőle. Eszébe jutottak *h régi bánatok, fel­
szakadtak e daltól a behegedt sebek, m< ;- 
indult a szemek árja: fájt valami, de úgy! 
fájt, hogy ez a tájdalom egyszersmind gyö­
nyörűség is volt. Valami arra késztette, 
hogy ezt a dalt ő is eldalolja valakinek.

És terjedt a dal !
És nagyon sok bánat volt a földön. Nem 

csak a kedves hűtlensége re meg tette meg 
az érzékeny lelket, félig kinyílt bimbó, 
gügyögő kisgyermek, édesszemének gyors 
elhumályosulása, a ravatalon fekvő édes 
anya képe, a mindennél drágább anya, a 
haza, gyásza, pusztulása, az árvák jaj ja, 
az özvegyek panasza, mind, mind szóhoz

is .-inként : i mindig jobban tor­

áéi
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.indust- enyszersi 
műiden szívnek 

ot ó11i hantija 
r, hű dalt hall, 
azt. tudja, hogy 
: már, ezt ő is

nagyon szeretett; és 
)11 szerettek ! Boldog- 
iz erdőnek, beleka- 

- pisába, o!újságolták 
knak. Visszakacagott 
itt a mámoros légbe 
mormogott áldást az 
e, zengő harmóniát 
zero tő szív : és meg- 
■relcm dala ! 
uigyögése, a nyájas 
di kör, a családi élet 
szülők szeretető, a 
mind-mind tnegszó- 

lig* tovább terjedt a

mind íejlődése is volt, 
megvan a maga sa- 

: Az egyéni érzésű 
lm költeményt olvas, 

ez igaz. Ezt ő is 
t mondaná.

he aki saját szive, lelke hangját tisztán 
hallja, annak nem elég a más érzése, an­
nak dalolnia kell a saját dalát. Ibi maga 
nem is ir dalt, de a meglévőt változtatja, 
alakítja a saját érzéséhez.

Azért ót a dal, azért változik vidéken­
ként, azért születik száz meg száz válto­
zata. Azért dalol a nép gyermeke, azért 
dalolunk mindnyájan, ha örömünk, ha 
bánatunk van, azért dalol a kis diák első 
szerelmében és azért van mindenikünk 
életében egy időpont, mikor költők va­
gyunk magunk is: Isten áldotta költők.

Más országokban is megvan a 
szegénység, de ennyire még sin­
csenek kiszolgáltatva a zsaroló hi­
telszövetkezeteknek a tisztviselők, a 
kik hivatva vannak a nemzet gerincét, 
a müveit középosztályt alkotni. Ha 
összehasonlítjuk a magyar és pl. az 
osztrák állami tisztviselők fizetési táb­
lázatát, első pillanatban feltűnik a nagy 
külömbség dotáció dolgában Ugyan­
azon kvalifikáció és köielességteljesités 
mellett legalább negyven százalékkal 
magasabb a fizetése az osztrák tiszt­
viselőnek. Igaz, hogy minden állam 
a saját vagyoni viszonyainak megfe­
lelőig javadalmazza munkásait és a 
szegényebbnek legfeljebb irigyelnie sza­
bad a gazdagabbat, követelnie jogosan 
nem lehet többet, mint a mennyit a 
munkaadó adhat, de viszont, mindenki 
igényt tarhat arra hogy egyenlő elbá­
násban részesüljön.

A közös hadügyminiszter megtalálta 
a módját annak, miképpen lehet a 
katonatisztek közmondásossá lett ela­
dósodottságán segíteni. Úgy látszik 
megunta, iiogy a hadsereg, i eg képzet­
ted tisztjei egymásután rakták le a 
csillogó ruhát és aranyos portepét, 
mert az uzsorások mint vérebek tál­
kája, rávetették magukat a íyomasztó- 
adóságoktól lélekzeni sem tudó tisz-

Mikor lelkűnkben túl árud az érzhs, 
megcsendül szivünkben a sok csodaszép, 
sohasem hulló;:, z.-iu-f.-bongó szó : de n m 
tudjuk kifejezni.

Néha lázasan el suttogjuk valakinek, 
néha csak elálmodjuk úgy borongás délu­
tán. vagy egy napsütéses muri napon. Es 
boldog az, akinek ezt a szent dalát sze­
rető szív dobogja vissza és ezerszer bol­
dogtalan az, akinek szavát elhallgattatja 
egy hideg, meg nem értő tekintet.

De ez csak a mi dalunk, és,csak a mi 
dalunk marad. Mogcrezzük, talán meg is 
éreztetjük valakivel, de őrizzük rejtve, 
szégyenkezve, nem adjuk a világ elé. A 
költő azonban érzéséhez megtalálja a meg­
felelő külső keretet is, leg-zentebb érzel­
meit elénk tárja, megengedi, hogy részt 
kérjünk mi is belőle.

Az ő dala az igazi dal 1
A dal tehát a lélek légi mzabb, legsajá- 

tabb, legszebb meenyilatkozása.
De a lélek, az egyes ember lelke épen 

úgy, mint a koruk ! 1 ke, változik.
Más ma az id" r, amit keresünk, más 

a cél, mely bennünket hevít, más az esz­
köz, mely rendelkezésünkre áll, mint ré­
gen volt !

Ma is szeretnek az emberek: de nem 
imádva, mint a lovagkor hősei, ma is 
éreznek igaz fájdalmat: de nem gyászolva, 
mint a trubadúrok, egy egész életen át: 
Minden érzésük, gyorsan hevük), gyorsan 
hülő, lázas mint amilyen lázas a kor, 
melyben élünk.

■
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lekre. Módot nyújt arra, hogy a meg­
szorult katona a sajat pénzét kapja 
kölcsön, amit könnyen elviselhető le­
vonásokban fizet vissza. Nem kell tehát 
horribilis közvetítői dijakat és lehetet- 
tetlennél lehetetlenebb titulusok alatt 
különféle százalékot fizetnie, hanem 
olcsón és nyíltan segíthet magán. Nem 
kell röstelnie, hogy váltója kétes ekzisz- 
tenciák kezén forog, a kik még hall­
gatás címén is megzsarolják, hanem 
a saját bankjának tartozik.

A hadügyminiszter tehát egy csa­
pásra megoldotta a nehéznek látszó 
kérdést. Megtudakolta, mennyi tőkére 
van szükség, hogy az eladósodott tisz 
tikár adóságait konvertálhassa és szé­
pen nyélbe is üti a dolgot. Első pil­
lanatra nem is látszik az ügy oly 
jelentőségteljesnek, mint amilyen tény­
leg, a valóságban. De ha elgondoljuk, 
hogy az a sok ezer katona, akit piócák 
módjára szívtak az uzsorások, ezentúl 
nyugodtan fog alhatni és erejét, tudá­
sát hivatásának, kötelességteljesitésé- 
nek szentelni, bizony látnunk kell, 
hogy ennek mély, nagy hordereje van. 
Visszaadja a tiszteket állásuknak és 
önmaguknak.

Vájjon nem volna-e végre időszerű, 
ha a nagy nyomorban sínylődő köz- és 
állami tisztviselőkről is gondoskodnának 
az illetékes faktorok hasonlóképpen ? 
Vájjon nem ütött-e a tizenkettedik 
órája annak, hogy felszabadittassék a 
sok ezer hivatalnok a nyomasztó adó- 
ságok súlya alól, akiket nem annyira 
túlterhelt fizikai és szellemi munka, 
mint az anyagi gondok sorvasztanak 
és tesznek időnek előtte rokkanttá ? !

Bizony az államnak is evidens ér­
deke volna a mai helyzeten javítani, 
mert becsültes, lelkiismeretes munkát 
inkább várhatni kevesebb gondokkal

E kor költőit két nagy csoportba lehet 
osztani.

Az egyik csoport halad a régi után. 
Ideálja az ősi ideál, sokszor a múltba tér, 
•de uj tárgyakat, uj eszméket visz a régi 
keretekbe, egyéni érzéseivel gazdagítja a 
költészet amúgy is gazdag tárgykörét,

A másik csoport a nagy keresők cso­
portja. Ezek a régi ideálokat elvetették, 
az újakat még meg nem találták : azért 
egyre keresnek. A gyors átalakulás, a lá­
zas haladás harcosai ezek, akik forrongó 
érzéseiket nem tudják a régi keretekbe 
szorítani: akik uj eszméket hirdetnek uj 
formában.

A két tábort ma széles szakadék vá­
lasztja el egymástól. Egyik a másik köl­
tészetét nem akarja költészetnek elismerni, 
s ebbe a harcba, melyet az irók legkivá- 
lóbbjai vívnak ma, magukkal ragadták a 
közönséget is.

Ma körülbelül úgy állunk, hogy nagyon 
kevesen tudjuk elfogulatlanul bírálni a két 
irányt.

A fiatalok lelkes modernisták 1 Rajon­
ganak benne azért, ami uj, rajonganak a 
merészségért, mellyel átgázol olyan esz­
méken, amiket mi még szenteknek tartot­
tunk, de melyeket a mai kor már gúnyol, 
rajonganak benne sokszor azért is, amit 
még sem értenek, de amelyet, mint ők 
mondják, megéreznek.

És ez érthető is. Az ifjúság a rajongás 
kora. Az ifjúságnak joga van olyasmiket 
is megérteni, amit megérteni nem lehet: 
mert legföljebb tévednek; az ifjúságnak 
joga van szépnek találni azt is, ami csak

ONT! .LAPOK

küzködő munkásoktól, mint olyan em­
berektől, akik gondterhes fővel, ködös 
agygyal járnak hivatalukba, hogy ott 
tovább töprengjenek a nyomorúsá­
gukon. t

\ hétről.
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József királyi herceg nálunk.

József királyi herceg, ki tudvalevőleg 
szenvedélyes és kitűnő vadász, a kemence- 
bernecei gyönyörű erdőségből álló vadász- 
területet, melyet neki először Bernecei Szo- 
kolyi Alajos mutatott be — nagyon meg­
kedvelte, s ez idő szerint, hogy annak 
bérlője Libits Adolf udvari tanácsos, akir. 
herceg jószágkórmányzója, évente kétszer- 
hárornszor megjelenik itt szalonka vadá­
szat, vagy szarvasbőgés idején.

E hó 22-én és 23-án Libits Adolf sza­
lonkavadászatot rendezett, s azon József 
kir. herceg is részt vett. Délután 3 órakor 
kellett volna megérkeznie Budapestről au­
tón. A találkozó helyén, az Ipolysági va­
súti vendéglőben azonban a vadásztársaság 
hasztalanul és nyugtalankodva várta este 
8 óráig. Ez időben végre megérkezett Jó­
zsef kir. herceg parasztszekéren. Ugyanis 
Diósjenőnól az autót baleset érte, s igy 
kénytelen volt parasztszekérre ülni; Az 
autót pedig ökrös előfogat vontatta az 
Ipolysági vasút állomásra. r

József kir. herceg Wágner János ven­
déglőjébe szállt, s ott is hált, meg. Más­
nap 23-án reggel korán kelt, gyalog be­
sétált a városba, s többeket barátságosan

azért szép, mert nem merik csúnyának 
mondani; nekik joguk van raiongani a 
költőért minden hibájával együtt, mert fia­
talok.

A komolyabbak, a régiek, vagy ha tet­
szik, az ósdink, megmaradnak a régi irány 
mellett. Nem akarják költészetnek elis­
merni azt, amit költészetnek nem éreznek. 
Megszokták, hogy a költészet fölemeljen, 
hogy elolvasása mély érzéseket ébresz- 
szen, hogy az valami magasabb legyen, 
mint a mindennapi élet közönséges szava.

Mikor az élet úgyis annyira tele van 
küzdelemmel, mikor úgy elfáradunk a ke­
nyérkeresésben, mikor annyi kegyetlen, 
annyi csúnya képbe ütközünk lépten, 
nyomon; üdülés, pihenés nekünk az a 
költészet, mely a szív nemességét, az élet 
szépségét, az Istenbe vetett erős hitet, a 
haza nemes szeretetét, az emberek jóságát 
tárja elénk. )■

Hogy melyik irágy híveinek van iga­
zuk, eldönteni sohasem fogják.

De mindig igaz marad, hogy nagy köl­
tőt, zsenit nem a tiél tesz, amiért küzd, 
hanem egyedül csak a tehetség.

Nézzük most a két irány fontosabb kép­
viselőit, keressük meg, mi bennük az uj, 
a haladás, az egyéni vonás.

A régi iskola hlye: Kiss József. 70-ik 
születésnapját most ünnepelte az ország 
sok városa, az elismerés, a dicsőség ko­
szorújával övezték homlokát i ró társai, a 
közönség^ a legnagyobb szeretettel veszi 
körül. Költeményeit mindenütt ismerik, 
mindenütt szavalják.

Kiss József az ólet nehéz harcát vívta I 
keresztül. Az a falusi kis zsidó gyerek, |

meg is szólított, kiknek sejtelmük som 
volt az ő magasrangu személyiségéről 
Séta után megreggelizett, kocsira ült, és a 
meghívott vadásztársaság tagjaival kocsin 
kiment a kemence-bernecei és honti va­
dászterületre. A vadászaton 12 szalonka 
esett.

A vadásztársaság tagjai voltak a kir. 
hercegen és a háziúron kívül Szurmay 
Sándor tábornok, Scheer-Thoss Béla gróf és 
Dániel Pál báró orsz. képviselők, Marele 
Károly alispán, Somogyi Béla cs. és kir. 
kamarás vármegyei főjegyző, b. Szoholyi 
Alajos főlevéltáros, és Ivánlca Géza dr. 
földbirtokos.

Az esős, morcsos idő miatt a további 
vadászatot lefújták. Este 8 órakor érkezett 
vissza Ipolyságra a kir. herceg a vadász- 
társasággal, s szállásán a vasúti vendég­
lőben megvacsorázott, melynek jó magyar 
ételekből álló ízletes ételsorát maga a kir. 
herceg állította össze. Utána a társaság 
tagjaitól szívélyesen elbúcsúzva, szobájába 
aludni tért.

József kir. herceg másnap reggel 9 óra­
kor a drégelypalánk—váci vonattal utazott 
el külön I-ső osztályú vasúti kocsiban, me­
lyet Vácon a Budapest felé induló vonat­
hoz csatoltak át.

E hó 30-31-én, ha az idő addig megem­
bereli magát, újra eljön Hontba, s itt tar­
tózkodása idejére újra Wágner. János vasúti 
vendéglőjében száll meg, ki előtt mostani 
elutazásakor úgy a kitűnő konyha, mint 
a csin és tisztaság fölött legfelsőbb meg­
elégedését fejezte ki.

akit játszópajtásai annyiszor kigunyoltak 
beleszivta leikébe a szomorúság, a sze­
génység, az üldözöttség érzését s mint 
költő, ennek az igaz megéreztetésével fogta 
meg a közönség lelkét.

Kiss József uj típust vitt be a költé­
szetbe, a szegény vándor zsidó alakját, uj 
miliőt rajzol, uj fájdalmat, a meg nem ér­
tett, megérteni nem akart zsidóét, aki lelke 
minden erejével ragaszkodik ehhez a ha­
zához, melyet ő is a magáénak vall.

Jehova, Dal a szegény Arjcről, Az ár 
ellen, Szép Batónó, Dalok a nagyapámról, 
mind azt a környezetet rajzolja, amelyben 
felnőtt, melyhez ragaszkodik, melyet szép­
nek, jónak talál, s melynek számára biz­
tosítani tudta nagy költői erejével még 
azoknak az érdeklődését is, akik ezt a té­
mát az irodalomban talán lehetetlennek 
tartották.

Kiss József egyszerű, keresetlen sza­
vakkal tudja megmarkolni a szivünket 
úgy, hogy szinte belezokogunk. Hányun- 
kat hatott már meg, az az egyszerű pa­
nasz, melyet könyve elejére tett, s amely 
igazán tükre az életének:

Az én mezőmön nem értek kalászok 
Az én aratásom egy marék virág,
Az én gyönyöröm az álomlátások 
Az én világom egy álomvilág.

Hányszor mondjuk, szinte öntudatlanul 
mikor elhalt kedveseinkre, vagy az élet 
nehéz küzdelmeire gondolunk az „Egy sir“ 
szavaival:

Ha éltem sorsát meghányom-vetem.
Hej, azt a sirt be meg is könnyezem 
Bch megkönnyezem.
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Az Állatvédő egylet közgyűlése.

A Hontvármegyei Állat és madárvédö Egyesület e 
hó 21-én tartotta meg rendes közgyűlését.

Draskóczy Jenő elnök megnyitó beszéde után Bol­
gár István titkár olvasta fel a választmányi ülés 
jegyzőkönyvét, illetőleg jelentését, melyből a köz­
gyűlés örömmel győződött meg, az egyesület mun­
kásságáról.

A titkár jelentése szerint a lefolyt télen tapasztal­
ható hosszas kemény hideg itt telelő hasznos 
madarainkat sok nélkülözésnek tette ki, sőt sorai­
kat alaposan meg is tizedelte. Különösen sok fekete 
rigó és kisebb erdei madár elpusztulásáról érke­
zett hir,(minek oka az orsz. omitologiai központ­
tól vett értesülés szerint a talajt boritó hó zúzmara 
réteg folytán előállt táplálék hiány, azonkívül eset­
leg duvadak pusztítása céljából kitett mérgezett 
húsokban keresendő. A kemény hideg több fajta 
északon honos madárfajt vetett le vidékünkre 
közte seregesen volt látható az ékes csonttollú 
madár. Berczeller Lajos Ipolysági magkereskedö 
az egyesületnek 50 kgr. madáreleséget bocsájtott 
ingyen rendelkezésre.

Az egyesület beszerzett Hamburgból 300 drb. ma- 
dáreleség gyűrűt, Debrecenből 10 kgr, madárkalá­
csot és helyben 30 liter tökmagot, melyet a tagok 
között részben ingyen, részben a beszerzési áron alul 
kiosztott. Kiosztott az egylet a tagok közt galamb­
dúc és ablak etetőket. Küldött galambdúc etetőt 
a dejtári, ipolyvece, drégelypalanki, kistompai. és 
ipolyszakállosi vasúti állomásokra. A M. Á. V. 
balparti üzletvezetőség részére küldött azonkívül 7 
drb. állatvédelmi fali táblát oly kéréssel, hogy azokat 
a legforgalmasabb vasúti állomásokon kifiigesszék 
és az Egyesület működésére alkalmazottaik figyel­
mét felhívják.

A M. Á. V. általában ily megkereséseknek kész­
séggel eleget tesz, tisztviselői pedig az ügyet 
szeretettel felkarolják.

Az iskolás gyermekek részére 700 drb. gyermek 
naptárt adományozott az egylet. A naptárakat öröm­
mel fogadták, a szétosztás a madárvédelem terjesz­
tésére célszerűnek mutatkozott.

Az Ipolysági izr. elemi iskolaszék a naptárakért

Jászai Mari hányszor rikatta már meg 
a közönséget a Simon Judit, történetével, 
hány tapsot arattak már előadó művészeink 
„A rab asszony, Szomor Dani, Ágota kis­
asszony, vagy a többivel. Hányszor hatott 
meg bennünket a „De profundis“ >mély 
gyásza, vagy hányszor mulattunk „A csók“ 
szellemes tanításán : „Allah lényét, ne für­
készd, de imádd, a csókot gyakoroldfls ne 
magyarázd.

Ez a lírikus Kiss József. Az epikus 
Kiss József nem kisebb a lírikusnál."„Mese 
Ä varrógépről“. Egy kép az életből. Meg* 
rajzolva olyan elevenen, hogy Teréz alakja 
szinte kilép a könyvből és mi szeretnénk 
megcsókolni azt az áldott kezet, mély oly 
biztos otthont tudott teremteni árva kis 
testvéreinek, s amely áldásra emelkedik 
még akkor is, mikor a lelke megtört,, mi­
kor küzdő életének egyetlen álmáról, sze­
relméről kell lemondania testvére javára

.Ki,s§ . Józsefről, azt .merném mondani, 
hpgy élptiskoláját járó vagy már kijárt 
emberek költője.
■''Farkas Imréről gúnyosan azt szokták 

mondani, hogy a bakfisok költője. Ez a 
gany azonban dicséretnek is beillik. A fia­
tal leány érzelem világa csapongó ugyan, 
gyorsan hévül, nagyon tud szeretni, iga­
zán1 gyászolni, sőt halálosan gyűlölni is; 
de érzései mindig igazak. Nem hazudik, 
nem hallgat el semmit, s a költészetben 
is az igaz, heves érzéseket keresi.

És aki ezt az érzékeny, ifjú lelket meg­
tudja ragadni, formálni tudja a maga ide­
áljaihoz : az erre a sikerre mindig büszke 
lehet.
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öt korona adományt küldött az Egyesület részére 
Adományozott még az Ipolysági takarékpénztár is 
30 koronát, és a hontmegyei Népbank 20 koronát.

A közgyűlés a választmány, illetve titkár jelenté­
sét és az abban foglaltakat tudomásul vette és az 
egylet tagjai közé újabban felvette Schmidt Ernő 
nagysallói erdőmérnököt. Fejérváry Géza kir. aljárás- 
birót, és Sipos Zoltán Ipolysági kir. törvszéki ír­
nokot.

Qálosi Soma á számvizsgáló bizottság nevében 
beterjesztette az egyesület 1913. évi számadását 
mely szerint a bevétel 966 kor. 35 fill, kiadása 652 
kor. 72 fill, maradványa 313 kor. 63 fill.

A közgyűlés a felmentvényt Árvay József pénz­
tárosnak megadta.

Az Ipolysági rendőrök jutalmazására a közgyűlés 
20 koronát utalt ki. A szarkák pusztítása ügyé­
ben elhatározta, hogy a vármegye alispánja utján a 
községi és körjegyzőket kéri fel annak közzétételére, 
hogy az egyesület egy öreg szarkafej beszolgáltatásá­
ért 20 fillért, egy fiók szarkafejért 10 fillér jutal­
mat ad.

Elnök jelentette, hogy a vetített képekkel tartandó 
előadásokra Farkas Gyula mozitulajdonossal sike­
rült olyanképpen megegyezni, hogy 25 kor. dijjazás 
ellenében gépét hajlandó az egyesület rendelkezésére 
bocsátani. A közgyűlés többek beleszólása után a 
belépő dijjakat a tanuló ifjúság részére 10 fill a 
közönség részére pedjg 60 fillérben állapítja meg 
és a továbbiakkal az elnökséget megbízza.

Egyéb tárgy nem lévén, az elnök a közgyűlést 
berekesztette.

— A miniszter a H. G. E.-nek A föld­
mi velósügyi miniszter a Hontvármegyei 
Gazd. Egyesületnek a demonstrativ célokra 
3000 koronát engedélyezett. Állatdijuzás 
céljaira, 2000 koronát és lódijazás juta­
lomdijára 500 koronát. Ló díjazás évek 
hosszú sora óta nem volt vármegyénkben, 
úgy hogy ezen gazdasági ág egészen el 
volt hanyagolva, ez évben sikerült Wilczek 
Vilmos gr. lótenyésztési bizottsági elnök 
és a gazdasági egyesület előterjesztése alap­
ján e szerény 5Ó0 koronát kieszközölni, a 
mely nem sok ugyan, de mindenesetre

K 3

buzditólag foghatnia lótenyésztő gazdákra 
és alkalmat nyújt a gazdaközönségnek meg­
győződést szerezni, mily mérvű és mily 
minőségű tenyészanyag támogatása és fej­
lesztése indokolt.

— A vármegyei helyettes főügyész. Várme­
gyénk törvényhatósága az ez év végéig terjedő ha­
táskörrel vármegyei helyettes főügyésszé egylungu- 
lag újból az eddigi helyettes főügyészt, Tötgyessy 
Ferenc dr, Ipolysági ügyvédet választotta meg.

— Önkéntes ápolónői tanfolyam. 
Az a lelkes toburzó, mely Kovács S. Endre 
dr. kir. tanácsos, vármegyénk főorvosának 
tollából lapunk hasábjain az önkéntes nő­
ápolói tanfolyam érdekében elhangzott, 
hölgyeinknél, kikhez intézve volt, élénk 
viszhangra és szeretetteljes megértésre ta­
lált. A tanfolyamra ugyanis nni napig kö­
vetkező hölgyek jelentkeztek : Beöröndy 
Irma, Draskóczy Edit és Margit, özv. Eg- 
ressy Lászlóné, özv. Forster Frigyesné, 
Herczeg József né drné, Heincz Ivánná, 
Hercz Adodné, Hegy esst Rózsi, Holló Jó- 
zsefné drné, Kovács S. Miéi és Neszi, 
Kolos Irma, Koffler Karola, Kátser Sán- 

j dorné, és Juliska, Marek Károiyné, Miihl- 
I stein Gáborné, Sebestyén Miksáné drné,
: Sirsich Elemérné, Schiller Irma, Schmidt 

Arturné, Szauer Gyuláné, Taubinger Ar- 
pádné (Ipolyvisk) Váradi Jakabné drné, 
Wales Elza és Wertheimer Jucika. — A 
tanfolyam tantervének és egyéb módoza­
tainak megállapítása iránt ma délután a 
polgári leányiskolában értekezlet volt A 
tanfolyam április 1-én veszi kezdetét és 
hat hétro terjed.

— A Szauatórlnin jótevői A József szana­
tórium egyesület vezetősége hálás köszönetét fe­
jezi ki a nyilvánosig utján is az Ipolysági Taka­
rékpénztárnak 20 korona aHontmegyei Népbanknak 
20 korona a Gazdasigi és Iparbanknak 10 korona 
adományáért, a melyet ez évi mérlegükben sze- 
génysorsu tüdőbetegek segítésére fordítottak.

— Lelkészbeiktatás E hó 15-én iktatta 
be hivatalába Patay Károly esperes, Konkoly 
Tege Sándor tanácsbiró jelenlétében a borii 
gyülekezet uj lelkészét: Fejes Gábort. Az 
egyházmegye esperese tartalmas és tanulságos 
beszéd kíséretében buzdította a gyülekezet

Farkas Imre legjobban maga jellemzi 
költészetét: Prológusában :

Volt egy fiú, ütött-kopott,
A gondhoz rég hozzászokott.
Lakott egy kis, sötét zugot 
S csak bánatos nótát tudott 
A tekintete tétova 
És nem mosolygott még soha.
Roskatag volt törött, beteg 
Tán'nem is élt közöttetek 
Akik búsultok és nevétték 
Akik- gyűlöltök és* szerettek.
Döre álmoknak élve pusztán 
Sietve járt a népes utcán 
Maga -volt a hiú1 remény —
S ha kérdezék nagynéha tőle :
Ki- vagjf te álmok" kergetője ?
Ki vagy te halvátíy, búé legény ?
Mi a SOfód: Felelj, ki bántott ?
Mért kertitöd úgy *a világot ?
Mért vagy -oly árva, halovány ? 
Megcsendült a fiúnak ajakán 
Egy régi-régi kis mese,
Amelynek ez a kezdete :
Vott egyszer egy leány . . .

■ ű. ; . !... .1 i ■ ■ jßj I t'.f

Egy leány 1 Ez a Farkas Imre költé­
szetének középpöntja. Rajong érte, egy­
szerű "szavakkal siratja, hogy:

V. 1 , .

Mikor ajakadról elröppent az eskü 
Nem hallotta senki, csak a fehér szegfű 
Csak a piros szegfű.

Ha tavasszal újra kivirul a kerted 
Milyen arccal mégy el piros szegfű mellett 
Fehér szegfű mellett.

Elkíséri esküvőjéig s ettől kezdve nem 
bízik már soha a női hűségben. Keresi az. 
életnek azokat a tragédiáit, melyeket a 
női hűtlenség idézett elő, s ezeket tudja 
mesterien, pár sorban megrajzolni.

Milyen mély gyász zeng ki ebből:

Édes apám ! Mama elutazott.
Sietve kapta kendőjét magára.
Nagyon szép volt és nagyon szomorú.
Azt mondta, visszajő majd nemsokára.

Levelet irt. Ott van az asztalon •*
Rég várta már a kocsi odalenn
S még egyre -csókolt, szivéhez ölelt;
Hyen ó nem volt régen. . . sohasem.

Azt mondta, hogy legyek jó kis fiú
Hogy n. ha-néha imádkozzam érte.
Édes apám I . . . mi a bajod ?
Hisz nemsokára megjő! . . . megígérte.

Költeményeit megzenésítve ma már épen 
oly szívesen éneklik, mint a Kiss Józse­
féit, hazafias költeményeit, melodrámáit 
minden üimepies alkalommal hal Illatjuk.

Amint Kiss József költője a küzdő em­
bernek, Farkas Imre az ifjúságnak, úgy 
költője Fosa Lajos a gyermekvilágnak.

Az ő c-u- gő-bongó rirrtei sok kis fülben 
voltak i< lső hirdetői a magyar ritmus­
nak, sok ,s száj ismételte már gyermek­
versei!, a vek Pósa bácsi nevét ismertté 
tették ász országban.

D ' a hazafias lira művelője is szá­
mot e\ i .
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tagjait a templomlátogatására, lelkész meg­
becsülésére egyházügyek; iránt való buzgó 
érdeklődésre. Majd az uj lelkész tartotta meg 
székfoglalóját, melyben magataz Ur hűséges 
szolgájának kötelezte el.

— Az idei fősorozás. A honvédelmi 
miniszter körrendeletét intézett valamennyi 
vármegyei és városi törvényhatósághoz, 
hogy az 1914. évi ujoncozási utazási és 
működési tervek akként szorkesztessenek, 
hogy az 1914. évi fősorozás április 22-től 
június 20 áig foganatosítható legyen.

— Az 0. M. G. E. országos gyűlése. Az
ország állattenyésztésére kiváló horderejű 
és fontosságú kérdésben lesz hivatva meg­
nyilatkozni az O. M. Gf. egyesület által 
ápril hó 4-én d. e. 10 órára az egyesület 
székházába összehívott országos értekezlet, 
melyen megvitatás alá kerülnek Pirkner 
János min. tan. és Széchényi Emil gróf 
orsz. képviselő előadásában állattenyészté­
sünk fokozott haladásának feltételei és 
fejlesztésének kívánatos eszközei. Kivána- 
tos, hogy íi gazdaközönség intelligens ele- 
inéi ezen az országos értekezleten részt 
vegyenek és véleményt mondjanak vájjon 
az állattenyésztés fejlődésére a gazdasági 
egyesületek és a ministerium által folyta­
tott állattenyésztési politika helyes-e ? vagy 
helytelen ? különösen pedig a külföldi ál­
latbehozatalok célszerű vagy célszerűtlen 
voltára, a jövőben életbe léptetendő eljá­
rásokra, a kormányzati és gazdatársadalmi 
tevékenység irányára stb. nézve.

— Hivatal vizsgitlnt. Az ipolysági kerületi
munkásbiztositó pénztárban Csutor Kálmán mi­
niszteri számtanácsos és Szilágyi Dezső minisz­
teri számtiszt az állami munkásbiztositó hivatal 
kiküldöttei e hét elejétől hivatalvizsgálatot tar­
tanak, A vizsgálat előre láthatólag még néhány 
napig fog tartani, de annak eddigi eredménye fö­
lött is a kiküldöttek nagy elismeréssel nyilatkoz­
nak. A dicséret elsősorban Schmutz Károly igazgatót 
illeti, ki fáradhatatlan munkájával a pénztárban 
példás rendet teremtett.

— A tavaszi esküdtszék. Az ipolysági
kir. törvényszék mint esküdtszéki bíróságnál 
az ez évi április havában működő esküd­
tek szolgálati lajstromát a kir. törvényszék 
sorsolás utján következőleg állapította meg:

Rendes esküdtek: Salkovszky Ferenc dr. 
t. főügyész Ipolyság, Trestyánszky Ferenc 
nyug. ezredes Ipolyság, Tóth György föld- 
mives Gyeik, Szauer Gyula fakereskedő 
Ipolyság, Lipcsey Sándor földbirtokos Bátor­
falu, Id. Szabó István földmives Felsősze- 
vneréd, Kőrös László erdőtanácsos Selmec­
bánya, Polgár Ignác kereskedő Ipolyság, 
Skerlecz Lajos tanító Ipolyság, Hegedűs 
Sándor urad. intéző Szob, Hell Jenő föld- 
birtokos Dacsókeszi, Honti Ágoston földbir­
tokos Hont, Kelecsényi József földbirtokos 
Ipolypásztó, Kádár Kálmán ügyvéd Vámos- 
mikola, Juhász Zoltán vaskereskedő Ipoly­
ság, Jakab Lajos földmives Ipolyság, Kálmán 
Gyula dr. ügyvéd Korpona, Nemes Hugó fő­
könyvelő Selmecbánya, Novacsek József ny. 
pénzügyi tanácsos Ipolyság, Pál Sándor 
molnár Kisülved, Kiss Sándor fodrász Ipoly­
ság, Kátser Sándor kereskedő Ipolyság, Les- 
tyánszky József magánzó Selmecbánya, Hu­
szár Tibor földbirtokos Vámosmikqla, Kovács 
Gyula földmives Zalaba, Fischer Béla föld­
bérlő Leszenye, Tóth Pál földmives Drégely- 
palánk, Lami Károly dohánygyári s. tiszt 
Selmecbánya, Kövesd! József kisbirtokos 
Középtur, Lőwinger Gábor bérlő Ipolynyék.

Helyettes esküdtek : Sült Ágoston ács, Vér­
tes Sándor ékszerész, Trubel János kőműves, 
Wollner Márk vendéglős, Mocsári János ács, 
Rurik Lajos ács, Bállá István szobafestő, 
Sternfeld Miksa kereskedő, Sült Lajos ko­
vács, Szalai István borbély ipolysági lakosok.

— rtrdckcM ino/.ivlöaclás. A Hontvármegyei 
Állat- (és mudár-y védő Egyesület jövő há, 6-án 

<este 8 óvakor a városház nagytermében á rn. kir1

ornitológiái központ vetített képeivel Farkas 
Gyula mozitulajdonos gépén illusztrált mozielő­
adást tart a hazai madarak védelméről, — Be­
lépti dij személyenként" 60 fillér. — Délután 4 
órakor a tanuló ifjúság részére 10 fillér belépődíj 
mellett lesz az előadás, '•

— Országos zarfrndoklás Kómába. 
Tavasszal az Országos Katholikus Szövet­
ség ez évben is nagyszabású országos za- 
rándoklás vezetését tervezi Rómába. Az 
erre vonatkozó első (elhívást már kibocsá­
tottá és ennek nyomán élénk érdeklődés 
mutatkozik a katolikus társadalom minden 
minden rétegében. Legközelebb az úti ter­
vet már teljes részle,tességgel elkészítik es 
az ország valamenyi pléh iniája utján közzé 
teszik. Ä zarándoklóit, amely Budapesrői 
május 15-e körül inciu1, Szmrecsányi La­
jos dr. egri érsek veheti. Ezzel kapcsola­
tosan Szent Ferenc JI1. rendje a lourdesi 
kegyhelyre is elzarándokol és Rómában 
csatlakozik a többiekhez.

— A csendórség toüiréből. Gyapay Miklós m. 
kir. csendőrhadnagy, Ipolysági csendőrszakasz pa­
rancsnokot hason minőségben Esztergomba he­
lyezték át,

— Ritka tavaszi éjnapeggenlőség. 
Száz meg száz év során is csak ritkán 
fordul elő az, hogy az „aequinőctium 
vernale“, amikor bolygónk a Kos-csillag­
zat jegyébe fordul, pont déli 12 órakor 
történjék. E hó 21-én, pont délben történt 
ez s igy a csillagásza ti tavasz e hó 21 én 
nappal kezdődött egyenlő hosszú nappal­
lal es éjellel, ameljték 12—12 órásak.

— A pön*ügylgaegi|tíin köréből, A m. kir. 
pénzügyminiszter Rományi Illés dr. pénzügyi fo­
galmazót saját kérelmére Trencsénbe, Kacsák 
Béta komáromi pénzügyi segédtitkárt pedig az 
ipolysági pénzügy igazgatósághoz helyezte át.

— Mérnöki irodát nyit ápr. 1-én 
Balassagyarmaton : Balázs Frigyes oki. 
mérnöK. Elvállal bármilyen mérnöki mun­
kát.

- ~ ■ ‘ 2 ' .c.'
— Szivárvány márciusban. E hó 21-én 

Ipolyságon a korán-keim szeretőkfiek érde­
kes látványosságban volt részük. Reggel 0 
és 7 óra között a nyugati égboltot hatalmas 
teljes szinpompájában ragyogó szivárvány 
Ívelte át. Közben távoli mennydörgés is mo- 
rajlott. A korai szivárvány ugyan korai szép 
tavaszt jelent, de annak hangulatait ez idő 
szerint csökönyösen tartó hideg cérnaeső 
mossa el. Vég nélkül esik. . . esik . . .

— Eljegyzés. Koháry József pü. számellenőr 
sárbogárdi járási számvevő eljegyezte Rosenfeld 
Gizella pénzügyigazgatósági gépirónőt Ipolyságon.

— Sirius időjóslásai, Vargha László, 
a ki Sirius néven óvről-óvre több, Levesebb 
szerencsével megjósolja a magyaroknak a 
jó és rossz időt, a kővetkező napok és 
hónapok időváltozásairól a - következőket 
mondja:

Április 7-től az idő feltűnően megválto­
zik, hűvös, szeles napok Ígérkeznek. 
Eső, hó és jéggel kevert zivatarok várha­
tók s gyenge éjjeli fagytól kell tartanunk. 
Északi és keleti erős légáramlat vonul át 
Európa felett: níi azomban csak kevéssé 
fogunk részesülni ebben a kritikus időben. 
Április 17-től gyönyörű szép meleg napok 
lesznek.

Májusban több szép, meleg nap követ­
kezik, bár sok zivatarra és. égiháborura 
van kilátásunk. Különösön 6-tól 14 ig és 
21-től o hónap végéig, a főldmivelő em­
berekre, igen veszedelmes óe kritikus idő­
ket várhatunk. Oly nagy zivatarok jönnek-, 
hogy árvíztől kell tartanunk. Morf nem­
csak, hogy zivataros eső jön, de felhősza­
kadásokban lesz részünk. Ua jól és pon­
tosan jön ez a kritikus' idő, 10., 11. és

12-én oly sötét felhők vonják be az égbol­
tozatot, hogy a szobákban és az utcákon 
egész éjjeli idő fog beállani, a míg a zi­
vatar el nem vonul.

Júniusban már kevesebb esőzés Ígérke­
zik. Néhány napja hűvös lesz, ezért junius 
hónapunk nem valami szép lesz.

Julius elég szép és meleg lesz.
Augusztus igen szép és meleg napokat 

igér és száraz jellegűnek mondható.
Úgyszintén szeptember száraznak és igen 

szépnek ígérkezik.

— Halálozás. Schwartz Mór ipolysági ma­
gánzó ma hajnalban 84 éves korában meghalt. 
Temetése vasárnap lesz,

— Bútorcsarnok-szövetkezet. Budapest. 
Vili. Üllői ut 18 és Vili. Józsefkörut 28 Ma­
gyar iparművészek eredeti tervei alapján ké­
szült, modern bútorok és teljes lakberende­
zések. Az ország legrégibb és legnagyobb 
lakásberendező szövetkezete, fennál a buda­
pesti asztalos ipartestület védnöksége alatt 
két évtizede. Állandó kiállítása 120 minta­
szobával a főváros elsőrangú látványossága. 
Csarnokai nyitva reggel 8 órától esti 8 óráig.

— Ileueáok zsákja Benedek, édes jó szent 
Benedek, miért akarsz már te is modern lenni? 
Miért döntöd föl már te is a közmondásodat, a 
légi jó százesztendőst ?.,A kedves szép proverbium, 
a mely rólad szil, ezt mondja:

Benedek,
Zsákkal hozza a meleget . . .

Nem tudjuk, hogy a közmondások felhallatsza- 
■nak-e az égbe, de azt tudjuk, mert láttuk, hogy 
a te tulajdon napodon, e hó 24-én hajnal óta sza­
kadt az eső". Ver sacrum-ot kellene énekelni, ta­
vasz ébredését, most kellene megbocsátani min­
den rossz poétának, — és locs-pocsban ázunk, 
fázunk. Télikabátban hoztad a meleget, édes jó 
szent Benedek? Vagy — esőzsákban?

— Ilajadonadö Ausztriában. Bécs­
itől jelenti tudósítónk : Az uj osztrák adó­
törvények a nőtlen férfiakra legényadót 
rónak ki. Ez az adó a nőtlen férfiak jö­
vedelmi adójának 15 százalékában lett meg­
állapítva Most kiderült, hogy az adófizető 
bizottságok nemcsak a nőtlen férfiakra 
vetették ki ezt az adót, hanem azokra a 
nőkre is, a kiknek önálló foglalkozásuk 
van és jövedelmük elérte a ’2400 korona 
évi fizetést. Az adóhatóságok ugyanis azon 
az állásponton vannak, hogy a hajadonok 
vagy önálló keresettel biró nők épp úgy 
kötelesek megfizetni ezt az adót , mint a 
nőtlen férfiak, mert gazdasági helyzetük 
ugyanaz.

— Vásári tolvaj. Nagy Imréné Páldi Rozália 
ipolyszalkai lakosnak az esztergomi hetivásáron kedve 
ámadt egy pár cipőre. Egy darabig kíváncsian járt­
kelt a sátrak közt. majd odalopódzott Lerner Kál­
mán cipészmester sátrához és az állványról egy pár 
13 korona értékű cipót elemeit, A lopást észrevet­
ték s a vásári szarkát átadták a rendőrségnek 
amely kihallgatása után átkisérte a tolvajt a büntető 
bírósághoz.

- Az influenza ismét átvonult az 
országon, útjában kíséretül sok súlyos 
betegség szegődött. Minden náthát, min­
den könnyű hurutot komolyan kell ven­
nünk.és nincs oly alkalmas szer, mint. 
tiirolin „Roche“, mellyel a tulajdonképoni 
tüdőbetegségek megelőzhetők volnának, 
áll ez pedig különösen az influenzát kö­
vetni szokó tüdőgyulladásra. A Sirolin 
„Roche“-t bármely gyógyszertárban kapni, 
kellemes ize folytán gyermekek is szíve­
sen veszik kroozot tartalmú lévén, meg­
öli a. szervezetbe jutott bacilusokat és igy 
megszünteti a betegség főokozóját. Hasz­
nálatát )i betegség első jeléinél meg kell 
kezdeni, hogy hatása gyors és biztos le­
gyen, azért jó ha mindig kéznél van a 
háznál.
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IKiDALOM ÉS ZENE— Nem lesz világos dohány. A bu­
dapesti dohánygyárban elhatározták, hogy 
ezentúl nem le.-z többé raktáron világos 
dohány. Csak egy féle dohányt fognak 
használni, a természetes keveréket, amely­
nek 60 százaléka világos dohány, 40 szá­
zaléka pádig barna. Ez a dohány, egy 
árnyalattal sötétebb az eddigi szőke do­
hánynál s bizony nem olyan tetszetős, do 
észrevehetően világosabb szinti, mint az 
eddigi barna dohány s ami a legfőbb, bár 
valamicskét erősebb a világos dohánynál 
és az ebből készült gyártmányoknál, de 
sokkal izletesebb és nem reszelés.

A béres bosszúja. Kolozs József ipolyszalkai il­
letőségű béres a kenyérmezői Kalmár-féle szesz­
gyári gazdaságban volt alkalmazva. A napokban el- 
bocsájtották a szolgalatból, mire ő bosszúból vas­
villával az egyik gondjára bízott ökröt annyira ösz- 
szeszurkálta. hogy a több helyen súlyosan meg­
sebesített állatot lé kellett vágni. A bosszúálló cse­
lédet a kir. járásbíróság 14 napi fogházra Ítélte.

— Az élet meghosszabbítását, évszá­
zadok óta számos tudós és laikus tűzte ki 
feladatául az ember elmúlását elodázandó, 
— csodás elixireket és fluidokat igyekeztek 
vegyíteni. Ezen kísérletek természetesen ered­
ménytelennek bizonyultak, de megállapították, 
hogy az emberi kor határáig testünket egész­
ségben megtarthatjuk a Thierry A. balzsama 
és Centifuia kenőcse használata által. Ezen 
két szer felülmúlhatatlan hatással bir, a gyo- 
morbántalmak, görcsök, köhögésiinger, el- 
nyálkásodás, lobosodás és sebesüléseknél ki­
váltó eredménnyel alkalmazhatók. Ezen sze­
rek az időjárás fefolyásától teljesen fügetlentil 
mindig megtartják kitűnő hatásukat, soha el 
nem romlanak. Ügyelnünk kell azonban a 
valódi Thierry-féle praparatumokra, nehogy 
silány utánzatokat kapjunk.

MÄUTHNER ÖDÖNl
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(*) Az újjáalakult Muyyarország, 
a mely a függetlenségi politika legrégibb, 
leghatalmasabb orgánuma és megírözelit- 
hetetlen harcosa élén gróf Károly Mihály- 
lyal és politikai munkatársai közt a füg­
getlenségi párt többi vezéralakjai, az uj- 
esztendő megindulása óta fokozódott erővel 
és áldozatokkal törekszik arra, hogy min­
den tekintetben tökéletes újságot adjon a 
magyar közönség kezébe. A Magyarország­
nak az a törekvése, hogy ne csak a napi 
események élénk és bú krónikása, hanem 
a magyar úri családoknak minden más 
tekintetben is kedves és szívesen látott 
lapja legyen s a család minden tagja meg­
találhassa benne kedvére való olvasmányát. 
E végből a lap főhivatását szolgáló poli­
tikai rész mellett s az aktuális tudósítá­
sokon és cikkeken kívül az olvasók szó­
rakoztatásáról és mulattatásáról is gondos­
kodik könnyed csevegésekkel, tréfás és 
szatirikus versekkel, karcolatokkal és raj­
zokkal, mely célra munkatársai körébe 
vont kiváló művészeket. Uj rovatokkal is 
bővült a Magyarország. A családi és egyéni 
higiénia kérdéseit felölelő Egészség rovat­
hoz járul a Szépségápolás cimti uj fejezet is, 
amelyet főleg a hölgyközönség fogadott 
szívesen,amelynek számára kedves és spe­
ciálisan asszonyoknak való olvasmányokat 
is bőven nyújt a Magyaroyszág vasárnapi 
melléklete. Ugyanezen a helyen hétről- 
hétre híven beköszönt a családi otthonba 
a Magyarország gyermoklup-melléklete, a 
Hetedhét Ország, amely viszont a gyer- 
makek mulattatásáról gondoskodik miaden 
izükben magyar mesékkel, játékokkal és 
más kedves dolgokkal. A lap rendes ro­
vatai is élénk és gazdag tartalommal elé­
gítik ki az olvasók érdeklődését. A Ma- 
gyarország-ot lelkes és kitűnő ujságiró- 
gárda Írja, tárcáit és más szépirodalmi 
közleményeit pedig legkiválóbb belietris- 
táinktól valók. A Magyarország előfizetési 
ára negyedévre hót korona; szerkesztősége 
és kiadóhivatala Budapesten, Teréz-kőrut 
22 szám alatt van. 1—3

(*) Prutyi megint mesél. Nagy Endre kedves, 
mulatságos gyermek-alakja, Prutyi, megint feltűnik 
a Jó Pajtás-ban, a március 22-iki számban s a ki­
tűnő Író elmond egy pompás kis történetet. Sebők 
Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapjának 
e számába is, mint mindegyikbe, legkitűnőbb Íróink 
Írtak : Sebők Zsigmond folytatja Az arany cipő, Be­
nedek Elek pedig Öli, szép ifjúságom című regényét, 
Szemere György elbeszélést ad, Benedek Elek és 
Endrődi Béla bájos verseket, Gedő Lipót kacagtató 
verses elbeszélést irt, Volt Ervin szép képet rajzolt, 
Zsiga bácsi mulatságos mókát mond el, A rejtvé­
nyek, szerkesztői üzenetek egészítik ki a szám gaz­
dag tartalmát. A Jó Pajtás-t a Franklin-társulat adja 
ki; előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél 
évre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám 
ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatvány­
számokat küld a „Jó Pajtás“ kiadóhivatala Budapest 
IV., Egyetem-utca 4.

(*) A Vasárnapi Újság március 22-iki 
száma szenzációs szépségű képekben mutatja 
be a Munkácsy-kiállitásl, Wied herceg bevo­
nulását Albániába, a párisi tragédiát, március 
15-ének ünneplését, stb. Szépirodalmi olvas­
mányok : Színi Gyula és Lagenöf Zehn a re­
génye, Lévay József, Vargha Gyula és Lányi 
Sarolta versei, Szép Ernő és Arkosi Ferenci 
Kálmán novellája, Schöpflin Aladár színházi 
cikke, stb. Egyéb közlemények : cikk és ké­
pek Törökország egy érdekes pontjáról Oláh 
Gyula visszaemlékezése a szabadságharcról, 
Thomán István jubileumi plakettje s a rendes 
heti rovatok. Irodalom és művészet, sakkjá­
ték, stb — A Vasárnapi Újság előfizetési 
ára negyedévre öt korona, a Világkróniká-val 
együtt hat korona. Megrendelhető a Vasárnapi 
Újság kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egye­
tem utca 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a 
Képes Néplap, a legolcsóbb újság a magyar 
nép számára, félévre két korona 40 fillér.

(*) A Nap a magyar újságírás szenzációja A 
Nap a magyar közönség legkedvesebb lapja. A 48-as 
eszmék és a magyar nemzeti törekvések egyetlen liü 
és törhetetlen szószólója. A legmodernebb, legfris­
sebb és legkitűnőbb lap. A magyar riport úttörő 
mestere. Főszerkesztő : Braun Sándor, Dr. Hajdú 
Miklós társszerkesztő. Munkatársai: a magyar újság­
írás kitűnőségei. Példányszáma amerikai ujságsiker: 
155.000 példány naponkint. Egy szám 6 fiitér. Elő­
fizetési ár: egy évre i8 korona, félévre 9, negyed­
évre 4 korona 50 'fillér, egy hónapra 1 korona 00 
fillér, A Nap-ot megérkezése után kívánatra azonnal 
házhoz szállítja A Nap kihordó szervezete.

(*) Pesti Hírlap. Magyarország legna­
gyobb és legelterjedtebb lapja az uj negyedév 
küszöbén előfizetésre hívja fel a magyar ol­
vasóközönséget.. A Pesti Hírlap minden irány­
ban független és radikálisan ellenzéki újság. 
Napról-napra a legnagyobb terjedelemben, 
vagyis legoövebb tartalommal jelenik meg ; 
naponkint 12-24 oldallal- is többet ad, mint 
más lapok; járatása tehát, egyenlő előfizetési 
ár mellett, legelőnyösebb. A Pesti Hírlap 
munkatársai ezidőszerint hazánk legkedvel­
tebb és legelső Írói és publicistái. A Pesti 
Hírlap ma kétségtelenül Magyarország legel­
terjedtebb lapja, mert példányszáma (hétköz­
napokon 120 ezer, vasárnapokon 160—17,0 
ezer) a legolcsóbb boulevard-lapokét is felül­
múlja. A Pesti Hírlap előfizetői kedvezményes 
áron rendelhetik meg a Divatszalon cimü 
pompás divatlapot. Á Pesti Hírlap uj előfize­
tői, akik legalább egy negyedévre fizetnek 
elő; kívánatra megkapják, inig a készlet tart, 
ingyen a Pesti Hírlap nagy képes naptárát 
1914. évre, 45 fillér portó beküldése ellen. 
A Pesti Hírlap előfizetési ára egy hóra 2 kor. 
40 fillér, április—júniusi negyedévre 7 ko­
rona. A Divatszalonnal együtt negyedévre 9 
korona 50 fillér. Az Érdekes Újsággal együtt 
9 korona 80 fillér. Kiadóhivatala, hová leg­
célszerűbb postautalványon beküldeni a pénzt: 
Budapest, Vácikörut 78. szám alatt van.

(*) Az Érdekes Újság legfrissebb számának bo­
rítékán egy nagyon aktuális, az utolsó időben sok­
szor emlegetett férfiú mélynyomást! arcképe látható. 
Ez a férfiú : Tersztyánszky Károly budapesti had­
testparancsnok, aki már a tisztek karoníogvást sétá- 
lása és a hasított szoknya ellen kiadott utasításaivá

Sirolin "Koche" biztos
.gyógyhatást nyújt líkiÍüíTÍSLisoknál 
'hörghurutnál, asthinanál, influenza után. 
'SiroIin' Roche" kezdődő tüdőbetegséget csirájában elfojt. Kellemes ize és az étvá­
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik 

•a Sirolin "Boche'-al való hosszabb kúrákat!

A légzesj szervek
meghűléséit legbiztosabban a 
Sirolin “Roche'V al kezelik. E?jért 
nélkülözhetetlen ezen éJismer.Ü és 
bevált szer minden háztartásban.

Szíveskedjék a gyógy tárakban 
határozottan Sirolin 'Roche - t kérni
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's nagy port vert fel, legutóbb pedig a tiszteket az 
Országos Kaszinóból kivezénylő rendeletével keltett 
országos feltűnést, A népszerű képes hetilap most 
elsőnek mutatja be a mindig aktuális katona arcké­
pét. Egyébként is friss, szenzációs és aktuális a leg­
újabb szám. Hozza a párisi tragédia szereplőit, a 
montenegrói háborús határi incidens képeit, az új­
ságírók nevezetes szabadságlakomáját, melyen Vá- 
zsonyi Vilmos mondta az ünnepi beszédet, a március 
15-iki ünnepek képét, a Duna áradásának nehány 
szép felvételét, a legújabb érdekes házasságkötések 
hőseit, a hét színházi és sporteseményeit stb. Na­
gyon érdekes illusztrált cikkek mutatják be a mozj 
berlini magyarjait, a fakirok életét, azt a helyei, ahol 
a szent koronát őrizték stb, A számhoz a Sportok 
és a Gyermekek Érdekes Újságja van mellékelve.

REG. 1<|

pmmtsQPok
számos előnyei 

miatt csodá­
latra méltó.

!i lletnes, zaitalan, tartós, elegáns.

n

Ipolysági piaci árak
Március 24.

Búza
K. f-től

... 23 60
K f-13

23 70
Rozs ... 18 70 18 89
Árpa ... .V. ... 14 50 14 70
Zab • ... ... 14 40 14 60
Tengeri - _ ... 16 60 16 80
Burgonya mótermázsa .... 4 — --- ---
Lúd (kilónként) ... 1 80 --- ---
Tyuk (páronként)... ... 3 — 4 —
Csibe (páronként) ... --- --- --- ---
Tojás 1 drb. 10 - 12
Marhahús 1 kigr.... ... 1 50 __
Borjúhús 1 klgr._ ... 2 — --- ---
Sertéshús 1 klgr.... ■ 
Juh hús kjjjjlgr....

... 1 60

fi O N T I LAPOK március 28

Eladó fák és csemeték:
Vékony héjú nemes diófa 2—3 

méter magas darabja 1 korona.
Kanadai nyár (topolyfa) 272 —372 

m. magas darabja 80 fillér,
2 éves akáez csemete 1000 darab

10 korona
Amerikai szil átiskolázott 1000 

darab 20 korona. 
Tölgy 1 éves csemete 1000 darab

10 korona.
Csomagolás önköltségen szá­

mítva és az árak a Zselizi vasútál­
lomásra szállítva értendők.

Gróf Breunner örököseinek Erdííliivatala
1_2 Zseliz.

79' 1914. vhtó. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. §-a értol neben ezennel 
közhírré teszi, hogy az aranyosmaróti kir. 
törvényszéknek 1913. évi 5419 számú vég­
zése következtében Dr. Gyapny Ede ügyvéd 
által képviselt Első magyar biztositó tár­
saság javára 374 k. 04 f. s jár. erejéig 
1914. évi február ho 3-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján felül foglalt 
és 2597 korona — fillérre becsült kővet­
kező ingóságok u. m állatok, szekerek, 
gazdasági felszerelések nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. járás- 
bíróság 1913. évi V. 41852 számú végzése 
folytán 374 k. 04 fill tőkekövetelés ennék 
1913. évi szeptember hó 15 napjától járó 6 
százalék kamatai, eddig összesen 51 ko­
rona 90 fillérben biróilag mái megállapí­
tott költségek erejéig. Szelőn le­
endő megtartására 1914. évi április hó 
7-ik napjának d. u. 2 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és ing. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérő­
nek, szükség cselén becsárou alul is el­
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. 
§. értelmében ezek javára is elrendel­
tetik.

Kelt Vmikolán, 1914. évi március hó 18 
napján.

SZABADHÁZY ISTVÁN 
kir. bir. végrehajtó.

Császárfíirrln Budapesten. NyáyVSdSZClilUIUU é5 té,j gyógyhe,;
a magyar Irgalmas rend tulajdona. Első­
rangú kénes hóvvizü gyógyfürdő ; modern 
berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap­
medence- és kádfürdők, melyek kiváló 
gyógyhatással használtatnak az összes 
renmatikus- és iclegbántalmaknál. Uszodák 
hőlég-, szénsavas- és villamosviz-fürdők 
ivó- és belélegzósi-kura. Prospektust in­
gyen és bérmentve küld., . . tíy

Azjgazgatóság

Biró Lajos munkái : f„ Molnár Ferenc munkái :

Gloria és más novellák ... 190 K. j
A háború (drámavázlat) ... —•60 ,
A sajtó ... ... ... ... —-40 ,
Szolgák országa (regény) ... —.60 „
A császár és más férfiak .. —40 „
Kis drámák _ —40 „
Sárga liliom... ... ... ... 3'— „
A jövő országuiján ... ... —'20 „
Elbeszélések...........................—30 „

A liliom ........... .
A farkas ...........
Az ördög ........... -
Pesti erkölcsök 
Gyerekek
A doktor ur ... ...
A ferencvárosi angyal 

(Heliai —Molnár)

... 2-50 K 
... 3•- „
- 2-50 „ 
... —60 „ 
... —30 „
- -.60 .

... —30 „

Kapható: A „H6NTI LAP6K“ kiadóhivatalában 
Neumannál, Ipolyságon.

ifhJ

A legelőkelőbb
A legmegbízhatóbb J

A legjobban szerkesztett 
A legnagyobb terjedelmű 

, - A legtuggetlenebb , r*j 
budapesti napilap v

az a36é0
Munkatársai a magyar zsurnalisztika, a magyar irodalom legkiválóbbjai. 
Felelős szerkesztő; GAJAR1 ÖDÖN. - Szerkesztő társ: Dr. AÖA1 BÉLA

ELŐFIZETÉSI ÁRAK :

1

Egy évre K 38. 
Félévre K 14.—

Negyedévre K Ír.— ' 
Egy hónapra K 2.40 

Az ÚJSÁG előfizetői a DIVAT SALON-t negyedévre K 2*90, kedvezményes
áron rendelhetik meg. . r "....

Megrendelési cim;
— Az Újság kiadóhivatala Budapest. VII., Rákóczi-ut 54. —
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Felsömagyarhoui ldl>sö 
Parkettgyár Héhzvóny- 

társaeá«*-
Kassá a.

Ajánlja kitűnő tölgyfából készült 
sokszorosan kitüntetett parké 
tóit úgynevezett amerikaii 
tömör és berakott kockáit jutá­
nyos árak mellett. Nedves laká­
sokba ajánljuk aszfaltba rakott 
parkétáinkat. A lerakás kívánatra 
gyári lerakók által a legponio- 

wabban történik.
W Rajzminták díjmentesen, -'■am. 
Nagyban való kivitel mindenfelé.

Dühöng

asertésvész
koresztül-kasul az országban, pusztítja 
a megfogyott sertésállományt. A köz- 
zönség panaszkodik, mert kevés a 
disznóhus és drága. De még rosz- 
szab is lesz a helyzet, ha a gaz­
dale nem gondoskodnak idejeko­
rán az ólak fertőtlenítéséről, mert 
csakis alapos fertőtlenítéssel lehet a 
a vész további terjedését megakadá­
lyozni,

Az ólak fertőtlenítése a legegysze­
rűbb dolog és olcsón Keresztülvihető.

3 kiló nyers lysoformot oldjunk 
fel 100 liter lágy vízben és ezzel mossuk 
le az ólak összes felszereléseit és öb­
lítsük ki a vályúkat.

A nyers lysoform az összes létező 
fertőtlenitő szerek között a legmeg­
bízhatóbb, tudományosan kivan pró­
bálva, igen kiadós, olcsó nem mérgező 
és ezért bárkinek bátran kezébe ad­
ható. Igen fontos, hogy nincs szaga 
és igy használatban kellemesebb, mint 
a förtelmes szagu, betegségre emlé­
keztető, karból, vagy creolin.

A sertések nemcsak jól tűrik a 
nyers lysoformmal való fertőtlenítést, 
hanem határozottan kedvelik, úgy 
hogy számos sertéshizlaló na­
ponta a moslékhoz adagol l°/0 
nyers lysoform-oldatot és ilyen 
módon kitűnő eredményeket érnek 
el, mert a belek fertőtlenítése által a 
sertések nem kapják meg a betegsé­
get. Erről szóló bizonyítványt 
készséggel küldünk be az érdek­
lődőknek.

Necsak a fertőzött, hanem az 
egészséges ólakat is fertőtlenítsük, 
mert csakis igy óvhatok meg ezek a 
vész behurcolásától.

Aki egyszer kísérletet tett a nyers 
lysoformmal, az állandóan fogja hasz­
nálni. Ma már az egész világon cl 
van terjedve.

A nyers lysoform arai: 2Vs 
kgr.-os kanna 6 korona. 472 kgr.-os 
kanna 10 kor., 10 krg.-os kanna 20 
korona, 25 kgr.-os kanna 47 korona 
ingyen csomagolással, Budapesten 
szállítva.

Br. Keleti »Mil*
vegyészeti gyára Újpesten.

I> erfosfát, l boinasea- 
bdí, <*liili«sul<íti*<>iii s/;;íi'i- 
loL.t marliatrágysi, kálisó 
és egyéb mütrágysílsat jutá­
nyosán ajánl és állandóan raktáron tart
Berczeller .Jenő, Ipolyság.

í**'i eitvosoK

a legjobb köhögés elleni szernek 
jelezik a

líAffl-fcle mell karain
a három fenyővel.

Millióit használjál

I Az országban

20.000
árusítónál kapható

Egy szám

rekedtség, elnyálkásodás,
.*. szamárhurut, katarus, 
nyakfájás ellen, továbbá 
megh ülés elleni megóvásra.

RÍílíl bizonydvány orvosoktól és 
DlUU magányosoktól bizonyítéka

a biztos hatásnak.
Étvágygerjesztő, jóízű bonbonok.

Csomagja 20 és 40 fill , doboza 
60 fillér. Kapható minden 
gyógyszertárban és drogériá­
ban. Ahol ez nincs ott fordul- 
— janak direkt —
Fr,

6
:: fillér. ::

Minden városban és 
községben A NAP-ot 
megérkezése után 
árusítónk kívánatra
házhoz szállítja.

Szalatnya fürdő fogadóba 
kerestetik

fogadós esetleg ifezég.
1-6 ÜGYNÖK DIJAZTATIK.

! MEGJELENT !
Hontvármegye tiszti- segéd- és kezelő személy­

zetének
ÍN É H O Tt, A

a vármegye területének szolgabirói járások és körjegyző­
ségek szeri hi beosztása 1914-ik évre fali táblázati alakban.

Ára 80 fiitói*.
m Kapható NEUMANN JAKAB könyvnyomdájában ■

IPOLYSÁGON.

\ \ \ \ \ \
Ifjabb WALLA JÓZSEF

mozaik-, cementáru- és mükőgyára, építési anyagok raktára
Padló, falburkolás és be t oft é pd tke z ési vállalat

Budapest, VII., Rottenbilíer-utca 15.
Márványmozaik-lapok,- mintázott cem .'útlapok, kar- 
mantyus betoncsövek, különféle mükőmuukák, csa­
tornázások, falburkolások, mettlachi lapok, kerarnit- 
és klinkner-lapok, faycnce-lapok

I KOACTAC te CEMIKT CSŐ
Telefon szám : 
József 46 86.

I



czégnél 
Kaphatók

BUDAPEST, VI. PODMANICZKY-UTCZA 17.
___ -------------  Telefon 12 76. *---- ——

Legkisebb nyersolaj szükséglet 1 Jutányos árak!
Feltétlen jótállási Kedvező fizetési feltételek!

Kérjen díjtalan felvilágosítást és Ingyen árjegyzéKet. U

llirÜÉiinl Ifi I

A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA
Utoléi-Jietetlon liiitásn lii«I«- és )iic]ll»t‘t<'gr*ég<'li íiél. «»iiyliili 
a kalairiisf „ nívgsziiiileli a fiijilalinal okozó köhögést 'ioiok-
gyulladást, rekedi séget és gégebajokat megszünteti .‘„vMi ii mi'f iaá't, .(IZG­
ISnősen jó hatá-m gyomorgörcs és ko ika elleti. Gyógyhatású iiranyér 
us altesti bántulmakflál, tiszt ítja u veséket, étviigygeigcsztö,. eloscgMjl 
az emésztést,. Kitűnően bevált fogfájásnál, oil vas fogak, szájbíizncl v;ő- 
lamint az összes száj- és fogbetegségek, büf'fögés ellen, mi gsziüjiteli a 
száj vagy gyomortól eredő bűzt. Jó hutása panilikagilszttii áf Meggy/.» 
gyit minden seiet, sebhelyt, orbánezol, láziój ereiii. hólyagot-, kelést 
szemölcsöt, égési nebckri, megl agyőd test vészek <-t,„vart ős kiiitéi : 
Fölbántalmak ellen kitűnő.hatású. Minden'háznál különöse n influenza 

"kolera vagy más járványoknál kézi él legyei1.

Allein echter Balsam
aus der Schukengel ApolkeW des
AJhierry in Pregrade

oei Rohirsth • Sauerkrunn

Benzin és nyersolajób cs'éplő- 
garniturák, magánjár -val is.

Meglepő újdonság! Meglepő újdonságé

Nycrsolajmotorok
gyújtófej, víz befecskendezés 

és kompresszor nélkül.

Geliert ic nac>: és Tsa
on ry-utca 4.

rj ■: ajánlatot!

írjunk: Thierry A. Orangyaí-győgytárának 
Pregrada, Rohitsch melleit.

12 kis vaqy 6 dupla 1 nagy specialiivcg 5'60 korona.
Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény ! .

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenőcse.
Megakadályoz s megszüntet vérmőrgezés' /fájdalmas, operációk;it Tégpyáír­
tabban feleslegessé tesz, Használatos gyerekágyas nők'él fájó'emlők, féj- 
megi miit fi«, rekedés, emlokeményedés ellen. Orbáné, feltört lábak, sebek-,• 
dagadt végtagok, csont s/,m, fekélyek, ütés szunTs, lövés, vágás, vagy zu- 
zodás ólt; 1 ekozotf s beknél kitűnő gyógyhatású szer. Idegen testek eltá­
volítására mint : üveg. szálka, por, serét, tüske stb kinövések, kárbankn- 
Ins, képz" menyek, valamint r<SU ellen, féreg, rotharlá-, körömgyülé: , hó­
lyag, égési xclirk, hosszú betegségeknél, előforduló föl fekvésitől. yérkeié- 
8ekné'. túlfolyásnál, valamint, k ipád Iá s esetén esecsemőknélstíi.kitünőhntásu.. '£■ \ .;'
2 iégelyríra K 3 60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható.
Budapesten kapható : Tlteltk .lózsof gyógytáráhan, valamint, az orv zúg Icetöhb gyéig'.'szer­
tárában. Nagyban: Tliiitlmayer és Seil*. KoeUmelsIer riótlni. Rnclanovits Testi,

dro Hiénákban Budapesten kapható. Ahol nincs lerakat rendeljünk közvetlenül :
T h i e r 1 gyógyszertárából, Pregrada, Rohitsch mellett.

•V .• y-;- ......
»

■
•"m

Oszibaracz&fát
mindenféle yt j <rj* 
gyümölcsfa ) 11CZ öt

vzcse;i2etéí

2 éves 
gyökeres & C? 'éFh

‘cWf/. igen olcsón ad UílgllVáry LítSZlÓ. 
':|(taÍSkOlája Czegléd.Tcssék árjegyzekrí

"! X „'.tVV;'. * ' "' ‘"4
'v V ,,!iiií; P!i •• A:f 

I,/iné ■ .' i
$ A ulti- - g

. ■ im

NAUi

Rózsadomb parkos (tövében). A modem technika leg­
újabb vivmányinak alkalmazásával telje; cn ujonan épült

BUDAPEST,
ZSIGMOND’ . 38-40.

1 eh.fon 130-L.ös . , ti percnyire <i nyiigaU/és déli 
vasút pájyíiiidvjii okvol,

■ Elsőrangú étterem és kávéház.
Vt'tamos közlekedés minden irányban -'Mérsékelt f I Szives párt- DA"ÍT"a*I Svt ilTc’X igargatä"" 
— polgárt árak, — Uri es nói fodrásza házban — (j fogást kér * ALLA1 MIKSA, tulajdonos,

március 28

HYEÜSOLAj- 
MOTOROK

és azok alkatrészei kizárólag

,i VíLAtíiliKU
ES LEGÚJABB fEMDSZKHUTeqyen On eny kísérletei! 

CARNEVAL
ÁNYOS IMRE(törvényileg vedve) ___

A LÉTEZŐ LEGJOBB 
HYülENIKUS GUA41 KÜLÖNLEGESSÉG

Jótállás minden darabért 
Áratucatönkint eredeti csomagolásban 6 K

Kapható a központban
BÜCHLER GYŰ LÁL AL
WIEN, VII , KAISERSTRASSE 109 

Képes magyar árjegyzék ingyen (zárt 
borítékban 20 fill-Si oelyeg elleniben). 
Viszontelárusitóknaii magst'; jutalék

14-15
THIERRY

Elismert legjobb motorok 1

^““Teríti
Eredeti KORTiNü 

i.im 1 iivi’iii)Alá álló- és fekvő- 
rend < er

SziYogaz és benzinmotorok.

_ ....

0 is, ir-ayógyfürd'őkkél szemben

pazar í,bilivel OKA rumivá im l Rézhutor, központi gőzfűtés, minden szobában hideg-meleg viz, 
boréiul.'. . .. tiV’J o/iUUdVlll. villanyvilágítás. Liftek, külön olvas társalgó-. író-szobák stb
Penzió v ' l'./cr iKereskedelmi utazók és iirdozők- 
nek igen alkalmai. A vonatokhoz saját au ójáratok,

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSAJTuJAN IPOLYSÁGON


